

ТРИБУНА

№101 (8184) Среда, 31 мая 1995 года.

В розницу цена договорная.

Подробности о гибели сургутских альпинистов (2-я страница).

В ОКРУЖНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

В несколько строк

Закончились празднования по случаю 50-летия Победы.

Но работа ветеранаха сается главной заботой администрации городов и районов округа. В преддверии юбилея участников войны и вдов погибших воинов власти и местные вручили ключи от новых квартир, отремонтировали имеющиеся жилье. На эти цели было выделено 3 млрд. рублей. Установлено около двух тысяч телефонов. В округе сегодня 2968 участников войны, 110 - узников концлагерей, 190 - блокадников Ленинграда, 19742 человека работали на победу в тылу. Все они получили подарки, деньги.

Глава окружной администрации А. Филиппенко подписал распоряжение о проведении с мая по август экологической операции «Чистый воздух», направленной на охрану окружающей среды от токсичных компонентов отработавших газов всех видов транспорта.

Для контроля за ситуацией создана комиссия под председательством В. Макеева, первого заместителя председателя комитета по охране окружающей среды и природных ресурсов округа.

В ходе операции пройдут комплексные проверки соблюдения транспортного законодательства, правил безопасности и экологических требований при выдаче лицензий на деятельность предприятий и организаций автомобильного, воздушного транспорта независимо от форм собственности.

Итогом операции будут советования и

семинары, на которых специалисты обсудят возможность перевода автомобильного транспорта на альтернативные виды топлива (газ), введение в структуру Госавтоинспекции подразделений экологической милиции.

Безопасность дорожного движения становится в округе чуть ли не главной проблемой дня.

По данным УВД округа, за последний год на нашей территории зарегистрировано 2152 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибло 422 и травмировано 2482 человека.

Причиной столь жуткой ситуации, как полагают специалисты, стало всеене-временное желание каждого второго гражданина иметь в личном пользовании автомобиль. Количество автотранспорта увеличилось на 60 тысяч и составляет сейчас 338719 единиц. Слабо подготовленные и нетрезвые водители «делают погоду» на дорогах округа. Всплеск аварийности наблюдается в Советском, Кондинском районах, Нефтеюганске.

Тенденция быстрого прорыва автотранспорта делает актуальными вопросы обеспечения безопасности движения, развития сети автомобильных дорог, строительства новых и реконструкции существующих, укрепления службы Госавтоинспекции - создания специальных строевых подразделений ДПС для обслуживания основных автомагистралей (Когалым-Сургут-Нефтегорск-Тобольск).

Пресс-центр окружной администрации.



Быть ли улице проспектом?

Давно ждет к себе внимания городских служб по благоустройству самая широкая улица Сургута - проспект Мира.

Уже подходит конец ее застройки, незавершенность которой, помнится, была доводом против прецедентной разбивки тротуаров, газонов, насыщений и всего прочего, что должно служить удобству пешеходов и радовать глаз.

Правда, препоной этому было еще заложенное в генплане расширение проездной части улицы. Но, как со-

общил начальник управления по транспорту и связи при городской администрации Ю.В. Колесников, строительство это пока откладывается на неопределенный срок, и в нынешнем сезоне предприятие «Сургутремстрой» (наконец-то!) начнет приводить проспект Мира в порядок.

Возможно, недалек тот день, когда нестыдно будет именовать улицу Мира проспектом Мира.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.

ИТОГИ

Праздник прошел. Конкурс продолжается

В городской администрации подведены итоги первого этапа конкурса журналистских работ, посвященного 50-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Отдельно рассматривались творческие работы, подготовленные печатными и электронными средствами массовой информации.

Приятно сообщить читателям, что призерами стали корреспонденты нашей газеты. Первое место присуждено Людмиле Боковой за цикл публикаций о ветеранах. Денежную премию получил фотокорреспондент Леонид Березинский. А поощрительный приз достался нашему внештатному корреспонденту, учителю истории школы №28 Каспару Каспарьяну.

Напоминаем, что конкурс, посвященный 50-летию Победы, продлится до конца года. Тогда и будут подведены итоги второго тура.

Надежда ГАРЕЕВА.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

В отряде - все спокойно

Из Чечни в УВД пришла телеграмма: «В отряде все хорошо. Передайте привет семьям. Командир».

Ровно месяц прошел с того дня, как отряд из 24 сотрудников УВД, владеющих различными военными специальностями, отбыл из Сургута в Чечню. Возглавил его заместитель начальника УВД Ф. Бондарук.

Сургутские милиционеры командированы в «горячую точку» для несения службы на границе Чечни и Дагестана. Как явствует из скучного сообщения командира, команда проходит благополучно. До возвращения наших земляков остается полмесяца.

Зоя СЕНЬКИНА.

Моя милиция меня бережет

Гораздо безопаснее стали чувствовать себя жители ряда домов, расположенных вдоль проспекта Ленина, а также остальные сургутяне, посещающие центральную часть города.

Здесь появился стационарный патрульно-постовой службы. Круглосуточно ведут дежурство в нем сотрудники УВД. Они следят за порядком в одном из самых оживленных уголков города, «выясняют» отношения со всякого рода правоохранителями, приходят на выручку тем, кто нуждается в срочной помощи. Снабженные рацией, сотрудники патрульно-постовой службы могут осуществлять оперативную связь с дежурным центрального пульта и тем самым быстро принимать решения.

Вместе с работниками милиции дежурство в стационарном пункте ведут казаки из войска атамана Кротова. Их форменная одежда заинтересовала многих сургутян, и они из любопытства заглядывают в этот пункт, спрашивают служивых о жизни.

- Вместе с казаками мы задерживали и преступников, и наркоманов, - рассказал сержант Игорь Бабенко, чье дежурство пришлось на понедельник. - Мы готовы оказать помощь в любое время суток. Она не всегда может быть связана с правонарушениями. Иногда людям срочно требуется вызвать «скорую помощь», а телефона поблизости нет.

Такой же стационарный пункт установлен в районе магазина «Прометей», но работает он пока в одну смену.

Зоя СЕРГЕЕВА.

Снова в небе дельтапланы



На днях закончился чемпионат округа по необычному виду спорта - дельтапланеризму.

Он проходил в Сургуте. По его итогам сформирована сборная команда округа на чемпионат России (Белгород, 3-16 июля).

Выступали команды Сургута, Нижневартовска, Урай. И хотя погода не благоприятствовала полетам, упражнения, идущие в зачет, выполнить удалось всем участникам. Это - посадка на ограниченную площадку, посадка с высокочлененным двигателем, экономичность, точность выброса груза и так далее.

Командные места распределились следующим образом: первое место - Сургут (капитан команды - президент авиационно-спортивного технического клуба В.Плескач), второе и третье места соответственно заняли команды Урай и Нижневартовска. В личном зачете на первом месте - С.Лебедев (Урай), второе место - у сургутянина



Е. Иvasишина и третья - у К. Мондзилевского из Нижневартовска.

Чемпионат - это всегда хлопотно и накладно: гостиница, обеды на летном поле, горючее. Здесь забыли проявить постоянные спонсоры дельтапланеристов СУТТ-1 (АО

«Сургутнафтегаз»). Организационную часть взяла на себя окружная авиационно-спортивная федерация, которая недавно создана в Сургуте.

Евгений ГУСАКОВ.

Фото автора.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ТРАГЕДИЯ

Дел становится все больше. Уголовных

С каждым годом увеличивается количество уголовных дел, рассматриваемых Сургутским городским судом в отношении лиц, которые приобретают, изготавливают, сбываю наркотики. Только с начала 1995 года уже рассмотрено 80 дел.

За подобные действия законодательством предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы сроком до трех лет, а за сбыт наркотических средств - до десяти лет.

При вынесении приговора суд учитывает личность виновных, все обстоятельства дела и назначает соответствующее наказание. Половине из осужденных суд назначил условное наказание или с отсрочкой исполнения приговора, 16 человек приговорены к исправительному труду по месту работы с удержанием части заработка в доход государства, к лишению свободы осуждены 23 человека.

Большинство осужденных - молодые люди в возрасте от 16 до 30 лет. Что же заставляет их употреблять опасное зелье? На этот вопрос подсудимые зачастую отвечают, что хотели отдать дань моде, попробовать наркотики и ощутить их воздействие на своем организме.

Так, был осужден по ст. 224 ч.3 УК РФ Ананьев Александр, 1975 года рождения, нигде не работает, который 13.12.1994 года купил 7 граммов марихуаны, один раз употребил ее, в тот же день был задержан работниками милиции.

Учитывая раскаяние Ананьева, его возраст, суд счел возможным не лишать его свободы и назначил условное наказание с испытательным сроком на 2 года.

А вот несовершеннолетний Малютин Владимир, ранее судимый за совершение кражи с отсрочкой исполнения приговора, на отбытии наказания за это преступление, 5 января 1995 года приобрел для личного употребления наркотики - опий-сырец, был задержан. Заключением врачебной комиссии он признан страдающим наркоманией. Суд назначил Малютину 3 года лишения свободы и применил принудительное лечение от наркомании.

Так молодой человек, только начинающий жить, оказался из-за своего пагубного пристрастия в местах не столь отдаленных.

Почти в каждом приговоре Сургутского городского суда, которым лица осуждаются по ст. 224 УК РФ, есть такая фраза: "...приобрел наркотическое вещество на рынке у ДК «Строитель» в неустановленного следствием лица". Место, где можно приобрести наркотики, находится в центре города, и, к большому сожалению, любому гражданину не составляет особого труда приобрести наркотики. Как правило, у лиц кавказской национальности.

Следствием очень редко устанавливаются лица, сбывающие наркотики. Поэтому лица осуждаются по ст. 224 УК РФ, есть такая фраза: "...приобрел наркотическое вещество на рынке у ДК «Строитель» в неустановленного следствием лица". Место, где можно приобрести наркотики, находится в центре города, и, к большому сожалению, любому гражданину не составляет особого труда приобрести наркотики. Как правило, у лиц кавказской национальности.

Следствием очень редко устанавливаются лица, сбывающие наркотики.

В заключение хочется отметить, что суд и правоохранительные органы не в силах разрешить проблему наркомании. Здесь необходимы усилия общественности, трудовых коллективов.

И.ЗАВОДОВСКАЯ,
народный судья

Сургутского городского суда.

Что произошло на Эльбрусе?

«Несмотря на сложные погодные условия, группа Ю.Шортова (всего группа - двое сургутян - авт.) совершила восхождение на Эльбрус».

Центральное телевидение, 15 мая 1995 г.

«...Альпинисты из Сургута потеряли ориентацию из-за плохой видимости в условиях снегопада и сорвались в пропасть».

«Комсомольская правда», 22 мая 1995 г.

Когда мы решили участвовать в международной «Эльбрусиаде-95», посвященной юбилею Победы, все складывалось великолепно. Без особого труда наши способ оплатить авиабилеты до Минеральных Вод. Очень быстро, четко, оперативно, как умеют, пожалуй, только альпинисты, подготовились к поездке: нужно было закупить продукты, сублимировать мясо, насыщить сухарей, составить меню на 14 дней, подготовить имеющееся и достать недостающее снаряжение...

Мы удачно добрались до Терскола, переночевали в палаточном лагере живописного леса, у подножия снежных гор, одни из первых добрались до «Приюта-II». Радовались «участию в этом ярком и грандиозном мероприятии: 87 команд только из России, а кроме того - команды Франции, Польши, Чехии, Прибалтики, Украины, Армении - более 500 участников!

«Как нам позевло! Ведь с такими ценами на билеты горы для нас практические закрыты», - сказал еще тогда Саша Трофимов.

Здесь, на «Приюте-II», мы оказались сначала свидетелями, а затем и участниками драматических попыток восхождений и неудач. Бушевала непогода - сильнейший ветер, туман, снегопад.

Не уложившись в график и отступив, уходит вниз армейская команда (104 чел.). Не получилось восхождение у команды МЧС (Министерство по чрезвычайным ситуациям). Заблудилась в тумане и потеряла двух человек команда Польши (потерявшиеся нашлись через два дня). Лишь пять человек из гималайской сборной, спортсмены западногорских физических возможностей, с трудом сумели взойти на Восточную вершину. «Я такой непогоды не видел даже в Гималаях!» - сказал их лидер Сергей Бершов.

Сдав заявку и оформив документы, мы стали участниками этого большого коллектива, вошли в график (весьма, конечно, условенный) и переподчинились руководству «Эльбрусиады-95». Наша достаточно долгое пребывание на «Приюте-II» было нелегким. Жесткое действие высоты выбило из строя почти всех, особенно в первые дни. Неизбежная горная болезнь действовала на участников поразному.

Совершив акклиматационный выход на «скалы Пастухова» (4.800 м), но не в силах побороть болезнь, спустились вниз, в ущелье Азая, Володя Сыроватко и Таня Мильто (руководитель команды). Их сопровождала прекрасно себя чувствовавшая Люда Зольникова. Впрочем, через один день бодрые и веселые Таня и Люда вновь поднялись на «Приют-II». Терпели горную болезнь и остальные участники.

Циклон усиливался. Каждый раз спасатели, руководители и особо нетерпеливые альпинисты вставали в два часа ночи смотреть погоду. «Погоды» не было. Восхождение отменяли.

час замерзающего Глеба отправили вниз спасатели.

Но где же вершина? В туман, ураганный ветер, мороз найти верное направление практически невозможно. Блуждая по большой высоте, в невероятно трудной обстановке Л.Зольникова, А.Трофимов и Ю.Шортов все же вышли на Восточную вершину (5.633 м). Здесь Ю.Шортов допустил еще одну грубую ошибку. Достигнув одного вершинного тура, он преобрел приказом спасателя, оказавшегося здесь: «Немедленно вниз!» и повел наших ребят искать другой тур («Я сам знаю!»). В результате они заблудились, потеряли ориентиры, 9 часов (!) искали путь вниз.

Наступала ночь. У них не было ни палатки, ни спальников, ни еды... Потеряв направление, измученные ураганным ветром, морозом, высотой альпинисты решают ночевать. Сделав утюбление в снегу, что-то вроде траншеи, они сели, прикрывшись полизитиленовой пленкой. Вскоре порывом ветра пленка вырвалась из рук Люды Зольниковой и унеслась вместе с варежками.

Трудно представить себе эту кошмарную ночь в снегу на высоте 5.200 м. Замерзнуть можно было сразу. Необходимо было хоть как-то двигаться, пересаживаться, шевелиться. Активно и мужественно вела себя Люда Зольникова, поднимая, тормозя, пересаживая замерзающих...

Когда наконец рассвело и измученные альпинисты вылезли из снежной траншеи, циклон бушевал с прежней силой. Ю.Шортов пошел один, якобы посмотрел на ориентиры. Это тоже непонятный поступок: разделиться в тумане - значит почти наверняка потеряться. Возможно, он что-то увидел, ориентировался, понял направление... По его словам, когда вернулся назад, Л.Зольниковой и А.Трофимова он не нашел...

Может быть, это так... Может быть, иначе... Трудно оценивать и судить поступки людей, находящихся за пределами физических возможностей, на грани жизни и смерти. Здесь действуют другие категории, здесь все очень сложно и неоднозначно...

Но, как бы то ни было, Ю.Шортов спасся, вышел, выжил. Возможно, за счет наших ребят... Он спустился вниз обмороженный, обессиленный. Двигался бессознательно, автоматически. Его обнаружили ниже «Приюта-II». В объяснениях было сбивчиво, противоречиво, сам себе, недоуменно, говорил, очевидно, понимая, что в этих событиях он сыграл решающую и зловещую роль.

Спустя 40 минут на поиски вышли спасатели. Но буря был таков, что даже им, профессионалам, было страшно отходить от «Приюта-II». Прощел день... Потом второй... Буря утихала, постепенно. Туман продолжал укрывать Эльбрус. Были вызваны дополнительные группы спасателей. Горы закрылись, спустились вниз всех посторонних. Начал работать вертолет. Мы надеялись на чудо, на самих ребят. Надеялись, что выйдет куда-нибудь, уцеплют, спасутся... Хотя понимали - шансов почти нет...

15 мая, спустя семь дней после разыгравшейся трагедии, тела Людмилы Зольниковой и Саши Трофимова заметили с вертолета. Они лежали, очевидно, сбитые лавиной, под ледяным покровом в районе Западной вершины...

Евгений ГУСАКОВ.

Уважаемый господин Гадаев!

Я очень благодарен вам за выступление по сургутскому телевидению в январе этого года. Именно оно подтолкнуло нас, чьи дети находились в районе боевых действий, на создание комитета родителей военнослужащих и организацию поездок в Чеченскую республику с грузами гуманитарной помощи.

За три месяца пришлось трижды побывать в районах боевых действий. А всего за это время там побывало 28 родителей.

Нам так же, как и вам, пришлось повидать и бомжеки, и обстрельные, где пешком, где на машинах или БТРах доставляла посылки, письма и медикаменты солдатам, призванным из Сургута. Поэтому правду о происходящем в Чечне мы знаем не понаслышке и многом можем рассказать.

Почему вы, господин Гадаев, умалчиваете о том, что первые части, входившие в Грозный, не

Я ВИДЕЛ ЧЕЧНЮ ДРУГОЙ

Господин Гадаев, как адвокату вам должно быть известно, что Чечня входила и входит в состав Российской Федерации и является неотъемлемой частью нашей Родины.

Общаясь с местными жителями, в том числе и с чеченцами, понимаешь, что дудаевский режим был антиконституционным, что там в течение трех лет создавалось бандитское государство, где разбой, грабеж и национальная разость были восведены в ранг политики. Недаром режим не пользовался популярностью у большинства жителей этой республики, что вынудило Дудаева отказать в проведении референдума о доверии его правительству.

Почему вы, господин Гадаев, умалчиваете о том, что первые части, входившие в Грозный, не

получили приказа стрелять?

Почему умалчиваете о тех раненых, которых так называемые вами «люди, борющиеся за свободу» добивали в упор выстрелами из автомата?

А разве не дудаевские военные формирования постоянно нарушили объявленный мораторий на боевые действия? Как и ранее, объявляемые перемирия они использовали на переформирование своих войск, проводя боевые вылазки, открывая огонь по федеральным войскам. Недаром не только офицеры, но и солдаты отмечают, что в это время ведут к более тяжелым потерям в наших войсках.

Проехав в марте по дорогам из Грозного в Гудермес, мне приходилось разговаривать в населенных пунктах с местными жи-

телями, которые в большинстве считают, что вывод российских войск будет по отношению к чеченцам, поддержавшим, а то и вынужденным из своих сел боевиков, предательством, так как дудаевские пропагандисты сразу же распространяются с ними.

А с какой жестокостью они могут мстить, я видел в феврале в Грозном, где в подвале дома по улице Орлова, 24, был обнаружен расчлененный труп молоденького российского солдата. И это было не единственным случаем.

Вам, господин Гадаев, как адвокату, как подданному Российской Федерации, к тому же проживающему на ее территории, должно быть ясно, что вы поддерживаете тех, кто ратует за развал России, ее целостности.

Да, вам и вашей семье, живущей в настоящее время в Сургуте, не нужна, как пишите, мука и гречка, которые в настоящее время раздают гражданскому населению в Чечне. Но почему вы говорите это от имени всех тех жителей многострадальной республики, которые в течение трех лет правления дудаевского режима за свою работу не получали зарплаты и были лишины всех средств для элементарного существования?

Стыдно, что вы поддерживаете тех, кто воюет против своего народа, обрекая его на нищету, бесправие и полное уничтожение в угоду своим политическим амбициям.

С. ДРОБЫШЕВ,
отец солдата.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ: ПРОБЛЕМАМ НЕСТЬ ЧИСЛА

Последняя пресс-конференция в городской администрации была посвящена нестареющей теме - состоянию народного образования.

В разговоре приняли участие Виктор Лютый, начальник управления, и Татьяна Клюсова, его заместитель по научно-методической работе.

В настоящее время в городе 73 муниципальных образовательных учреждения. Среди них - 34 средних, четыре - неполных средних, десять - начальных, два - специальных, восемь - образовательных дошкольных, шесть - профессиональных девять - дополнительных.

В них занимается 50 тысяч ребят, которых обучают 2665 педагогов. Нетрудно подсчитать, что на одного наставника приходится 20 учеников. Нормальна ли такая пропорция? Судите сами: в Москве в среднем три раза меньше. Наши учителя работают с большой нагрузкой. Одна из основных причин подобной ситуации вновь кроется в нехватке педагогических кадров. Сегодня в наших школах не хватает 932 специалистов.

Одна из нынешних важных проблем для ГУНО связана со здоровьем обучающихся. Из общего числа 90 процентов и выше - дети группы риска. Практически каждый ребенок нездоров. И здесь, особенно, забоченность ГУНО вызывает питомцы трех гимназий и двух лицееев, которым приходится заниматься с огромными нагрузками.

В этом учебном году школы продолжали работать над вопросами, связанными с развитием возможностей ребенка. То есть обучение его не должно зависеть от таланта учителя. Главное желание и возможности ребят.

детей готовы к занятиям в школе.

Журналистов также интересовало состояние кружковой работы. Проблем особых здесь нет. Во-первых, дети любят занятия в кружках гуманитарного направления, во-вторых, ведут занятия в них специалисты из сферы культуры. Почти пятьсот ребят приняли участие в фестивале «Салют, Победа!», и выступали они смело, с большим желанием, а это тоже результат кружковой работы. Кроме того, занятия в них являются как бы продолжением уроков: они объединены в индивидуальную программу. Что касается кружков технического профиля, здесь есть вопросы, главный из которых - отсутствие хороших специалистов-руководителей. Один «голый» энтузиазм мало чем поможет.

Всех направлений идет поиск, и сейчас, например, преподаватели станции юных натуралистов школ обсуждают проблему совместных планов.

Работа кружков была бы полнее, если бы школы имели свободные помещения, но тот же, к примеру, спортивный зал постоянно занят с утра до вечера. Вместе с тем залы ведомств зачастую простаивают, но школьники не имеют возможности посещать их из-за неимоверно высоких цен.

На прошлогодней пресс-конференции шел разговор о задержке выплаты заработной платы работникам народного образования. Нынче эта проблема снята: в настоящие времена уже выдаются отпускные за июнь-июль. А это немалые суммы: только за июнь надо выплатить

шесть миллиардов рублей.

На вопросы, касающиеся научно-методической работы, ответила Татьяна Клюсова. В частности, была дана информация о приоритетных направлениях, в первую очередь, компьютеризации учебного процесса. Готовится к запуску новый курс «Моделирование» - его еще нет ни в одной школе России. Сургутские ребята к нему готовы.

Три года назад в нашем городе приступили к проектному типу образования, при котором ребенок определяет учебную программу. Так, одна из них - «Мост», подразумевающая проектирование строительства этого объекта, «притягивает» к себе ряд дополнительных наук, как, например, геология, геодезия. А значит, ученик сам должен с ними познакомиться, в противном случае никакого проектирования он не осилит. Естественно, при проектном типе большие трудности возникают именно перед учителем в области знакомства с новыми науками.

На встрече прозвучали добрые слова в адрес учительства города: на многих семинарах, курсах стоят преподаватели, отмечают не только его высокий уровень, но и желание подняться над предметом.

По-прежнему вызывает озабоченность нехватка учебников, и, кажется, к 1 сентября она станет еще острее по всей России. Есть над чем призадуматься и родителям. Что касается учебников по истории, то пока это труд разных авторов. Хорошо хоть в последнее время свой гриф на них стало ставить министерство.

Недоверчиво продолжает от-

носиться начальник ГУНО к взам-«варягам», атакующим наш город. И, похоже, небезосновательно: лишь один из них имеет лицензию на право работать в нашем городе, остальные запаслись разрешением, выданным на право преподавания в той же Москве, например, или письмами ректората. Наверное, данная информация должна уже сейчас заинтересовать родителей, платящих огромные деньги за учебу в них своих детей. Не получится ли так, что вместо диплома юноши и девушки получат лишь справку?

Как и в прошлый раз, разговор коснулся народной школы Сторожева. Только, помнится, тогда на директора «нападала» пресса, а защищал начальник ГУНО. Теперь картина прямо противоположная. Виктор Иванович Лютый оповестил о непроронии лицензии этого частного заведения и хотел бы предоставить родителям, чьи дети там занимаются.

По его словам, юные сторожевцы, не имея аттестатов общего образца, не будут допущены к экзаменам в вузы. Документы же на продление лицензии школа почему-то не подает.

Много неясного в этой ситуации. Думается, необходима серебряная встреча за «пурпурным столом» администрации школы, ГУНО. Да и родительскому активу не помешало бы участие в разговоре. Кто-то же наводит тень на плетень...

Людмила БОКОВА.

СЕГОДНЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БЕЗ ТАБАЧНОГО ДЫМА

Пользу из сигаретного дыма извлекают только табачные корпорации

В этом году день пройдет под девизом: «Табак стоит дороже, чем вы думаете».

Ежегоднов миропотребляется семь миллионов тонн табачных изделий. Экономисты Всемирного банка подсчитали, что курение наносит человечеству ущерб в размере двухсот миллиардов долларов в год. Каждая использованная тысяча тонн табака вызывает ежегодно 650 смертей. Заболевания, возникающие от употребления тонны табачных изделий, обходятся обществу в одиннадцать миллиардов долларов.

Ущерб от курения значителен, но самый большой урон - это тяжелые недуги, инвалидность и преждевре-

менная смерть. Тяжесть последствий прямо пропорциональна интенсивности курения и длительности стажа курильщика.

Члены всех стран доказали, что никотин вызывает тысячи самых тяжелых расстройств здоровья: опухоли, рак головного и спинного мозга, сердечно-сосудистую патологию (инфаркт миокарда, инсульт, стенокардия, ишемическую болезнь сосудов конечностей и т.д.).

За период с 1980 по 1992 годы число умерших от отложечественных новообразований в России увеличилось на

32,9 процента. В течение 1985-92 годов возросло количество вновь выявленных больных: с раком полости рта и глотки - на 62,6 процента, раком легких - на 22,1 процента, раком горла - на 18,3 процента.

Низкая успеваемость, слабая память, ухудшение внимания и наблюдательности у школьников - результат увеличения родителей никотином.

Дети, растущие в табачной атмосфере, с рождения лишены возможности полноценно радоваться жизни.

Табачные изделия наносят серьезный урон экономике. Сюда входят стоимость лечения заболеваний, вызванных никотином, оплата больничных листов, выплата пенсий в связи со смертью родителей.

Впрочем, кое-кто из никотиновой «эпидемии» получает прибыль. Речь идет о табачных корпорациях. Именно из-за них живут дважды компании, стремящимися к открытию новых рынков сбыта своей смертносной продукции: в Азии, Африке, Южной Америке и Восточной Европе. Богатство немногих обогащается милли-

нами смертей. Табачные корпорации борются с любыми усилиями, направленными на снижение потребления никотина. Они заинтересованы в распространении курения среди подрастающего поколения и увеличении потребления табака теми, кто уже заходит в никотином. Делаются попытки убедить женщин в том, что они должны «свободить себя» от культурных установок путем курения «курин».

Когда вы в очередной раз потянетесь к сигарете, представьте себе на минуту, как радостно потирают руки хозяева табачных компаний, подсыпающие свою прибыль. Долги вы еще собираетесь обогащать этих людей?

Н.БАКИЕВА,

главврач

Центра медицинской профилактики.

**ASALES REPRESENTATIVE
WANTED.**
**Johnson & Johnson has a vacancy
of Sales Representative.**
The candidate should
1. be fluent in English
2. have the valid driving license
3. have higher education
4. be under the age of 35.
Medical background is not a demand.
An attractive salary is offered.
The successful candidate will be given
appropriate training.
**Please, send the curriculum vitae
before 31st May 1995 to an official
distributor of J&J:**
620012, г. Екатеринбург,
Стахановская, 10.
АО «СЕЛЕНА-М», Гостюхин В.А.
Факс (3432) 31-54-87.

Организация реализует
запчасти
на двигатели ЯМЗ-236, 238;
топливную
аппаратуру на а/м МАЗ,
КрАЗ,
суперМАЗ
в широком
ассортименте.
Обр.: ул. Заводская, 2
(на территории АО «Мазсервис»).
Тел. 39-31-37.

MODERNA
Ассоциация предприятий «Модерна»
Торговый дом
«Спецодежда»
**Богатый
выбор!**
г. Тюмень,
Республики
Тюмень,
211, к.217;
тел. (3452) 21-25-04;
т/ф (3452) 21-25-15;
тел. в Сургуте 22-83-88.
Высокая оплата посредников

Реализуют со склада
в г. Сургуте:
сейфы нестораемые;
шкафы металлические;
стекло УАЗ-3151
(триплекс).
Тел.: 22-23-69,
76-63-94
(в рабочее время).

Организация предлагает к реализации
о/з склада в г. Сургуте следующие материалы:
кабель АВГ-3х20+1х70 кв.мм - 1040 м
• ВВБ Шв - 3х70+1х50 кв.мм - 1000 м
• АВГ - 3х25+1х16 кв.мм - 2000 м
• АВГ - 3х35+1х16 кв.мм - 3000 м
Обр.: ул. Ильинская, 51, каб. №816. Тел. 33-69-04.

Тел. 22-99-89.
**Организация
реализует
за наличный
и безналичный расчет:**
щиты освещения
светильники
люминесцентные
кабель 0,4 кВ
различного
сечения.
Тел. 22-99-89.

**КАЧЕСТВО
по
доступной цене!**
у. Магистральная, 4а.
тел. 33-97-14.
Экологически чистой парфюмерно-косметической продукции
отечественного и импортного производства.
Всегда рады видеть вас в нашем магазине:
ул. Магистральная, 4а. Тел.: 33-07-14, 33-17-31.

«СТ»

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

Сургутскому строительно-монтажному тресту № 1 АООТ «Сургутнефтегаз»
на постоянную работу требуется:

в СМУ-1 (промзона, Черный Мыс, тел. 46-38-71) - каменщики 4-5 разрядов (з/плата 2 млн.руб.), плотники 4-5 разрядов (1,5 млн.руб.), слесари в ОГМ по ремонту оборудования 4 разряда (1,5 млн.руб.).
в СМУ-2 (промзона, тел. 46-32-72) - газосварщики 5-6 разрядов (1,8 млн.руб.), токарь 5 разряда (1,5 млн.руб.).
в СМУ-3 (промзона, Черный Мыс, тел. 46-93-94) - слесарь-сантехник 4-5 разрядов (1,5 млн.руб.), слесарь-вентиляционщик 4-5 разрядов (1,5 млн.руб.), газосварщики 5-6 разрядов (1,5 млн.руб.).
в УПТК (промзона, Черный Мыс, тел. 46-94-87) - стропальщик 4 разряда (1,2 млн.руб.), электрик 5-6 разрядов (1,2 млн.руб.).
в СМУ-10 (г. Нижний Сорты) - каменщик 4-5 разрядов (2 млн.руб.), штукатур-маляр 4-5 разрядов (1,5 млн.руб.).
в «Стройиндустрия-3» (г. Белый Яр) - формовщик (1,2 млн.руб.), электрик 6 разряда (1,2 млн.руб.).
в СМУ-5 (г. Новая Федоровка, тел. 45-61-43) - старший производитель работ (оклад 535100 руб.), производитель работ (495000 руб.), мастер (412300 руб.).

Обр.: строительно-монтажный трест №1, авт. №4, ост. авт. «Теплосети».

Тел. 46-30-54.

Акционерному обществу
открытого типа
«Сургутнефтегаз»

на постоянную работу

требуются:

о аппарат АООТ «Сургутнефтегаз»
бухгалтер-ревизор с высшим или
средним специальным образованием,
имеющий стаж работы в бухгалтерии не
менее трех лет;

о структурные единицы - главные
бухгалтеры и юристы с соответствующим
образованием и стажем работы.

Тел.:
46-10-53, 46-23-22.

К сведению
руководителей предприятий!
**СУРГУТСКАЯ
РАСЧЕТНАЯ ПАЛАТА**
проводит погашение
дебеторской
задолженности -
предприятий
(финансовый и товарный
взаимозадолженность)
по Лиценчук, Тамбовской,
Воронежской, Курской
областям
и Красноярскому краю.
Тел.: 22-18-02,
22-06-61.

**Спецодежда
и рабочая обувь**
(более 100 наименований)

**ГВОЗДИ
ЭЛЕКТРОДЫ
ПРОВОЛОКА
БУМАГА**

Лицевая система скидок

АООТ «СМП №330»
принимает заказы на
строительство и ремонт
железнодорожных путей из
своих материалов.

Обр.: Ю.Ющенко,
АООТ «СМП №330».
Тел.: 39-20-94, 39-49-65.
Факс 77-53-40.

Внимание - новинка!
**АООТ «Сибирькомплект-
нефтегазстрой»**
реализуется со склада в г. Сургуте:

труба стальная d 159x4 с уси-
ленной полипропиленовой изоляцией
заводского изготовления по
импортной технологии. Стоимость
изоляции увеличена в два раза по
сравнению с обычным покрытием
полипропиленовой пленкой, значитель-
но уменьшены затраты на покладку
трубопроводов;

Обр.: п. Воздушный. Проезд авт. №6 до остановки
«Автобаза №10», около автозаправочной станции.
Тел.: 34-05-42, 34-05-40.

АООТ «Спецнефтегазстрой»

выполнит работы по строительству
и ремонту теплосетей надземным
и подземным бесканальным способом,
тепловую изоляцию технологических
трубопроводов и емкостей
при обустройстве нефтегазопромыслов-
ых объектов, применяя при этом
теплоизоляционные изделия
из пенополиэтилена ФРП-1
и пенополиуретана (ППУ),
диаметр трубопроводов -
начиная от 57 мм до 1620 мм.

Цены доступные.

Обр.: АООТ «Спецнефтегазстрой»,
производственный отдел.

Тел. 22-54-81.

**ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ
ДЛЯ ТРАКТОРОВ
Т-170, ДЭТ-250**



АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

УРАЛТЕХКОМПЛЕКТ
ТЕЛЕФОН в г. Челябинске: (351-2) 77-20-86
в г. Сургуте: 77-69-95.

Утерянные устав и свидетельство о государственной регистрации акционерного общества открытого типа «МЕТАЛЛИСТ», расположенного по адресу: г. Сургут, ул. Аэрофлотская, 5, СИТЬТЬ НЕДЕЙСТВЕННЫМ.

РАЗНОЕ

Акционерное общество открытого типа строительно-монтажный поезд №330 принимает заказы на строительство и ремонт железнодорожных путей из своих материалов. Обр.: Ю.Ющенко, АООТ СМП-330. Тел.: 39-20-94, 39-49-65. Факс 77-53-40.

Поможем быстро обналичить любые суммы с 21-17%. Тел. 33-54-97 (раб.).

Купят 2-, 3-комнатную квартиру ленинского проекта в центре города. Тел. 22-56-88 (в раб. время).

Тягач КамАЗ-5410 с рефрижератором. Или меняют на двухком-

МЕНЯЮТ

Ам ВАЗ-2107 на готовую дачу в котт. «Тюльпан» или «Прибрежный». Возможны варианты. Обр.: ул. Пионерская, 51, кв. 608.

Двухкомнатную квартиру в трёхкомнатном доме по ул. Малковского по двухкомнатную ленинскую в г. Сургуте. Тел. 76-64-33.

Трёхкомнатную квартиру в г. Екатеринбурге на трёхкомнатную квартиру ленинскую в г. Сургуте. Тел. 76-64-33.

Домовладение (в 30 км от Тюмени) на одно-, двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Или продают. Тел. 22-39-02.

Четырёхкомнатную квартиру на две двухкомнатные или двухкомнатную по договоренности. Тел. 34-38-09.

Двухкомнатную зеркальную приват. квартиру ленинскую на двухкомнатную моспроекта в районе НГДУ и однокомнатную моспроекта в районе Бажова, Магистральной. Тел. 34-29-20 (после 18 часов).

ПРОДАЮТ

Стиральную машину «Вятка-автомат-16», новую, в упаковке. Тел. 21-77-57 (с 19 до 21 часа).

Ам ВАЗ-2109, новый, люкс. Тел.: 33-85-39, 21-59-60.

Стиральную машину «Вятка-автомат-14», новую. Тел. 77-65-97 (с 9 до 17 часов).

Рукоять ТОЗ-34, новое, штучное, гравировка. Тел. 21-78-13.

Ам ВАЗ-2109, пробег 30 тыс. км, цвет «валенка», цена 45 млн.руб. Можно в салоне. Тел. 33-79-13 (в любое время).

Двухкомнатную квартиру ленинского проекта на безналичную расплату, капитальный грузовой гарем. Тел. 34-50-80.

Тягач КамАЗ-5410 с рефрижератором. Или меняют на двухком-

натную квартиру ленинского проекта (кроме ж/д вокзала). Тел. 34-20-85 (после 18 часов).

Ам ВАЗ-2109, новый. Тел. 46-19-57.

Ам «Москвич-2141» 1992 года выпуска, недорого. Тел. 22-16-42.

Две смежные дачные участки в котт. «Кедровый» (район ж/д вокзала, стройматериалы). Тел. 33-55-65 (веч.).

Срочно метал., стеклышки, 4 шт., цене 4 млн.руб.; детские пл/ш пластины (реквизит-28-30, цена - 2тыс.руб.); письменный стол (сто 120 тыс.руб.); музыкальный (1000 руб. за 1 кг). Обр.: ул. ВЛКСМ, 2, кв. 10 (с 17 до 19 часов).

Пятикомнатную квартиру в г. Марийполе. Или меняют на квартиру в г. Сургуте. Тел. 22-61-10.

Ам ВАЗ-2105 в аварийном состоянии, с документами. Обр.: п. Дорожный, дом 27, кв. 2.

Щенков боксера с отличной родословной от производителя - многократного победителя выставок. Тел. 33-96-46.

Гараж по ул. Профсоюзной. Тел. 33-93-15.

Ам ПУАЗ-968 1990 года выпуска, пробег 14 тыс.км, недорого. Тел. 46-27-60.

Участок в котт. «Энергетик-4». Тел. 22-11-36.

Ам «Урал-375» (вахта), силовой агрегат РМЗ-236. Возможен обмен на новый легковой автомобиль ВАЗ, ГАЗ.

Обр.: п. Барсово, ул. Апрельская, 18, кв. 1.

Мебельную стенку, недорого. Тел. 34-94-70.

ФО «Элина» - широкий ассортимент парфюмерии и косметики отечественного производства. Тел.: в г. Омске - 21-55-28, 21-54-97; в г. Новосибирске - 77-24-51.

Видеомагнитофон Panasonic SD-11, игровой компьютер «Сегамегадрайв». Тел. 34-57-86.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Малковского, 12а.

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам.редактора, отв. секретарь - 22-95-41; корреспондент - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-06; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-99-96; отдел подписки и доставки - 22-97-68; типография - 22-92-51, 22-92-89.

Газета выходит с 23 октября 1994 года.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. №146 от 15 ноября 1990 г.

Учредители: Сургутская городская Дума и коллектива редакции.

Издатель - комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5

Подписано в печать:
по графику - 17.00,
фактически - 16.30.

Тираж 20.000. Заказ №3079.

За тексты объявлений
ответственность несет
рекламодатели.